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HUNYADI JÁNOS HARCAI A TÖRÖK ELLEN  

 

Mutasd be Hunyadi János központi szerepét a korszak törökellenes harcaiban! Ismertesd 

legfontosabb összecsapásait a törökkel, taktikájának változásait! (Használd a középiskolai 

történelmi atlaszt!)  

 

„Míg Giskra egyre-másra verte meg az ellene küldött hadakat, az ország többi vidékén Ulászló 
hívei kerültek fölénybe, és az ellenpárt a nyugati megyékbe vonult vissza. A harcok kiemelkedő 
eseménye az 1441 első napjaiban Bátaszék mellett vívott ütközet volt, amelynek elsőrendű 
szerepe volt Ulászló helyzetének megszilárdításában. Itt semmisült meg az utolsó számottevő 
haderő, amelyet Erzsébet [V. László anyja] az ország középső és déli megyéiből táborba tudott 
szólítani. A bátaszéki ütközet azonban nem mint hadiesemény fontos igazán. Valódi jelentősége 
abban állt, hogy egyszeriben híressé tette és páratlan hatalomhoz juttatta a csata két győztesét, 
az elkövetkező másfél évtized két főszereplőjét. A két Ulászló-párti vezér egyike Újlaki Miklós 
macsói bán volt, pártjának egyik leggazdagabb főura. A másikat, Hunyadi János szörényi bánt 
még alig ismerték akkor.” (Engel Pál-Kristó Gyula- Kubinyi András: Magyarország története, 
1301–1526)  

„A sok fényes viadalnak és híres győzelemnek az volt a következménye, hogy a törökök 
császára, Amurát [II. Murád], megrémülve követeket küldött a királyhoz meg a vajda úrhoz 
[Hunyadihoz], és a fegyverszünet megkötésén fáradozott. Ulászló király tehát elhatározta, hogy 
Szeged városában ünnepélyes országgyűlést tart a főurakkal. […] Meg is állapodtak tízévi 
fegyvernyugvásban. A török császár Szendrő várát és Rácország többi erődítményét, ahányat 
csak elvett György despotától, visszaadta. A fegyvernyugvást esküvel erősítették meg. Bár 
sohase tették volna meg! Mert utóbb a fegyverszünetet a király és a vajda úr – Julianus bíboros 
úr, a pápai követ ösztönzésére – megszegte, és emiatt Ulászló király és a vajda úr 
hadiszerencséje balszerencsére fordult. Ennek a fegyverszünetnek a megkötése mégis jelentős 
volt a despota számára. Hiszen őt korábban Rácország feletti uralmából teljesen kivetették, ám 
e fegyverszünet révén újra ura lett, mint régen. Az ügyek végére tehát ekképpen pontot tettek, 
de Julianus bíboros úr minden erejét latba vetette a király és a vajda úr előtt, hogy a 
fegyverszüneti szerződést megszegve támadják meg fegyverrel a törökök császárát. Azt 
mondogatta ugyanis, hogy a hitetleneknek tett ígéretet a legkevésbé sem kell megtartani. 
Gyakori győzködéssel rávette őket a tilalmas tettre, s azokat a férfiakat, akiket sem háború, sem 
vas nem tudott egyszer sem legyőzni, legyőzte a sima nyelv. Azt ígérte ugyanis, hogy a 
keresztények számos uralkodója siet majd segítségükre […] de ugyanezt ígérgették az 
uralkodók és az említett országok lakosai is.” (Thuróczy János: A magyarok krónikája)  



 
 

 

Hunyadi János tisztségei: 1439-től szörényi bán, 1441-től erdélyi vajda és temesi ispán, 1445től 
országos főkapitány, 1446–52 kor-mányzó. Birtokainak zöme tisztségeihez járt 1441-től, 1444-
ben a szerb despota magyarországi birtokait (Debrecen, Szatmár, Munkács…) is megszerezte.  

 

 


